
ANVISNING 1(1) 
Vår beteckning 

Anvisningar för redovisning av erhållet kommunalt partistöd 
Kommunfullmäktige i Håbo kommun har beslutat att partistöd ska ges till politiska partier som är 
representerade i kommunfullmäktige. 

Mottagare av partistöd ska årligen lämna in en skriftlig redovisning till kommunen. 
Redovisningen ska visa att partistödet föregående år har använts för det ändamål som anges i 4 
kap. 29 § första stycket kommunallagen, det vill säga för att stärka partiets ställning i den 
kommunala demokratin.  

Till redovisningen ska fogas ett signerat granskningsintyg Mottagaren utser själv en särskild 
granskare som granskar om redovisningen ger en rättvis bild av hur mottagaren har använt 
partistödet. Redovisningen ska granskas av en person som partiet själv utser. 

Fullmäktige får besluta att stöd inte ska betalas ut till partier som inte lämnar in redovisning och 
granskningsrapport enligt kommunallagens krav.  

Redovisningens innehåll  
(Information hämtad från regeringens proposition 2013/14:5, s. 78-79)  
Syftet med redovisningen är att säkerställa öppenhet; att ge både allmänhet och media möjlighet 
att ifrågasätta både partiernas användning av partistödet och deras redovisning.  Den närmare 
utformningen av redovisningen är dock inte lagreglerad. I propositionen finns följande vägledande 
uttalande: 

”Det väsentliga är att redovisningen är utformad på ett sådant sätt att den ger en rättvisande bild 
av hur mottagaren har använt partistödet. Det innebär bl.a. att redovisningen bör omfatta allt det 
partistöd som har använts, både det som har mottagits för det senaste året och det som eventuellt 
sparats från tidigare år.”

Redovisningen behöver alltså innehålla mer än ett uttalande om att stödet har använts för att stärka 
partiets ställning i den kommunala demokratin. Av redovisningen bör bland annat framgå i vilken 
mån överföringar har gjorts till delar av partiorganisationen utanför den utbetalande kommunen, 
samt vilka motprestationer som i så fall har erhållits. 

Redovisning 
För redovisning, använd blanketten på nästa sida. 

Redovisningen ska avse perioden 1 januari-31 december varje år och lämnas in senast sex 
månader efter redovisningsperiodens utgång (30 juni varje år) 

Redovisning lämnas in till kommunens Kontaktcenter för vidarebefordran till kommunstyrelsens 
kansli, alternativt mejlas till kommunstyrelsen@habo.se.  

mailto:kommunstyrelsen@habo.se


BLANKETT 1(2) 
Datum Vår beteckning 
2020-02-28 

Redovisning av kommunalt partistöd enligt 4 kap. 31 § Kommunallagen 

1. Administrativa uppgifter
Partiets namn 

Organisationsnummer Redovisningen avser år 

Kontonummer (för utbetalning av kommande års partistöd) Erhållet partistöd 

2. Ekonomisk redovisning

Typ av omkostnader Belopp 

1. Lokalkostnader (exempelvis hyra och förvaring)

2. Transporter (exempelvis tågbiljetter och bilkostnader)

3. Marknadsföring (exempelvis annonsering och trycksaker)

4. Medlemsaktiviteter (exempelvis fika och matkostnader)

5. Utbildning (exempelvis representation och konferenser)

6. Administration (exempelvis kontorsmaterial och porto)

7. Personalkostnader (exempelvis löner)

8. Överföring till andra delar av partiorganisationen (ange vilka motprestationer
som erhållits i avsnitt 4 på nästa sida)

9. Övrigt (Redogör för vad dessa kostnader består av i avsnitt 4 på nästa sida)

10. Sparat partistöd till kommande år

Summa totalt 

Ovanstående ekonomiska redovisning är med sanningen överensstämmande. 

3. Underskrift
Ort och datum Namnförtydligande 

Underskrift kassör 



BLANKETT 1(2) 
Datum Vår beteckning 
2020-02-28 

4. Beskrivning av hur partistödet har använts och vilka motprestationer som erhållits för medel
överförda till andra delar av partiorganisationen, punkt 8, samt övrigt, punkt 9

Beskrivning 

Ovanstående beskrivning är med sanningen överensstämmande. Det kommunala partistödet har 
använts i enlighet med intentionerna i 4 kap. 31 § Kommunallagen. 

5. Underskrift
Ort och datum Namnförtydligande 

Underskrift ordförande 

Granskningsintyg för redovisning av kommunalt partistöd 

Undertecknad har granskat ovanstående redovisning enligt 4 kap. 31 § Kommunallagen och intygar 
att redovisningen ger en rättvisande bild av hur mottagaren har använt det kommunala partistödet. 

6. Underskrift
Ort och datum Namnförtydligande 

Underskrift granskare 
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